



最美
宁波人

掀开被子,里面码着一大捆现金

宾馆清洁工周阿姨第一时间把钱送到了前台

□记者 殷欣欣

掀开被子,发现里面码着一大捆现金——遇到这种情况,宁波锦江之星麦德龙店清洁工周英的第一反应不是去数一数有多少,而是抱起钱跑向前台,“心里没别的想法,只想着这是人家的,谁丢了肯定急死了,要赶紧还给人家。”

司机把钱给忘记了

丢钱的是住客黄先生,数额是15万元整。记者昨天联系上他时,黄先生刚好把失而复得的15万元给工友们发了工资。

黄先生说,前天上午9点多钟,他开车从宁波出发往山东连云港。快到杭州湾跨海大桥时,突然想起有笔15万元的巨款落在宁波的宾馆了。

“当发现钱没带时,我都快吓死了。赶紧报警并试着联系宾馆。”黄先生只记得前一晚入住的是锦江之星,但具体哪家店却记不清楚。

“我联系锦江之星总部,因为报不出具体哪家店,对方说需要时间去查。”黄先生挂了电话后,赶紧下高速掉头往回走。几分钟后,电话响

了,是黄先生老家黄岩那边派出所打过来的,说宁波一家锦江之星报警寻找巨款失主。

黄先生从宾馆负责人褚先生手中如数拿回遗失的巨款时,心中一颗大石头才落地。

“我们入住宾馆时已经凌晨三点多了。老板是早晨7点钟的飞机,担心下雪路上不好走,他早晨6点多就起床出门了。临走时跟我交代说,钱放在床上,让我带到山东。因为刚睡下3个多小时,我当时迷迷糊糊答应了。早晨起床去吃早餐,着急赶路去山东,就把这钱给忘记了。”黄先生说,自己只是个打工的,一个月工资只有3000元,如果把这笔钱弄丢了,都不知道以后的日子该怎么过。

公司说要进行嘉奖

捡到这笔钱的是宾馆清洁工周英。

黄先生要拿出部分钱来酬谢,被周阿姨婉拒了。“赶紧拿着钱去办你的事情吧。”周阿姨说完就离开去忙了。

周阿姨昨天向记者介绍说,前天上午9点多钟,她整理353客房时,掀开被子竟然发现被窝里码着很大一捆现金。“用橡皮筋捆着。”周阿姨说,一下子看到这么一大笔钱她也吓坏了,“我没有数,但看样子就知道不少。这么多钱我只有在买房付首付时见过。我当时唯一的念头就是,谁丢了这么多钱肯定急死了。”周阿姨给前台打完电

话,就抱着钱往前台跑去。

周阿姨是河南人,今年50岁,和丈夫来宁波打工七年了,一直在“锦江之星”做清洁工,和做装卸工的丈夫加起来月收入不过5000元左右。家里有两个儿子,为了给孩子买房娶媳妇,现在还背着十几万元的按揭贷款。

宾馆负责人说,“周阿姨以前也曾捡到过客人的钱包、戒指、手机等,都交给了服务台,最后归还给了失主。每年宾馆员工拾金不昧的事迹都有很多,当然周阿姨这次涉及的金额最大,我们已经将其上报给了总公司,总公司表示要对她进行嘉奖。”

松石岭古道赏雪不慎滑倒骨折

救援者抬着担架雪中跋涉半个多小时



抬着伤员在雪中艰难前进。 通讯员供图

本报讯(记者 张寅 通讯员 俞盛琼 阮晓薇) 昨天,有市民登鄞州横溪松石岭古道赏雪景时,不慎滑倒导致小腿骨折。热心市民和救援民警用担架在雪地里抬了半小时,终将把人抬上了救护车。

昨天上午9点多,鄞州横溪派出所接到报警求救电话。“受伤的是个50多岁的男子,他跟朋友约好一起爬山,爬山时滑倒导致右小腿骨折。”救援民警金俊向记者介绍说,他们赶到时,有热心市民已经为伤者做了简单处理,在松石岭第四级平台休憩的地方,找了两块三夹板,固定住伤者骨折的小腿。

金俊说,他们将车开到了离松石岭第七级平台最近的五都头,而从松石岭的救援地到五都头,有半个多小时的山路要走。大家轮流抬着伤者,一路上,好几个救援者滑倒在雪地里,所幸没有什么大碍。

“松石岭古道上的积雪有10多厘米厚,用担架抬下山,可能很困难,说不定还会发生意外。所以,我们出发前就先制定了一个救援路线图,这样能尽可能保证救援顺利进行。”金俊说,平常来松石岭爬山的人很多,但大家还是要多关注天气情况,特别是老年人,更要多加小心。

医生提醒,冬季登山特别是寒潮天气登山时,一定要注意防寒保暖,选择防滑的鞋子,必要时穿上“雪爪”,使用登山杖辅助登山,分担腿部的压力,带上护膝,缓解膝盖的冲击还可以保暖。建议随身携带急救包。有心脑血管病者慎登山,体质太弱、年龄过大者一般不宜登山。如果登山者发生坠落伤、摔伤时,止血包扎后,建议旁人一般不要随意挪动伤者,以免发生二次骨折,做好保暖工作,并及时拨打120求救。

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

父亲手指被机器压断

送医途中儿子迷路了

幸亏有协警帮忙领路

□记者 陈焯 通讯员 胡幸年

昨天上午,鄞州下应交警中队协警史益波收到了自绍兴上虞一对父子送来的锦旗。“没有他带路,我爸的手指恐怕是保不住了。”送来锦旗的吴银杰感激地说。

当时看到穿警服的好像看到了救星

吴银杰是绍兴上虞人。1月25日,在当地一家工厂做活的父亲手指不慎被机器压断,当地医生在做了简单包扎后建议,最好到宁波市第六医院进行手术。

听罢,吴银杰一刻也不敢耽搁,赶紧开车带着父亲往宁波赶。当天下午2点多,车子从鄞州高速(大朱家)出口下来。“当时太急了,只知道要赶紧到宁波,可是开到了钱湖北路麦德龙路口时,我才发现自己根本不知道去医院的路怎么走。”吴银杰告诉记者,他当时连导航也没有,真的是急疯了。

正当一筹莫展时,吴银杰远远瞧见了向对向车道上停着一辆警车,边上还有一位警官。按他的话说,当时就像看到了救星,想也没想直接调头赶上去求助。

后来他才知道,原来那个路口有禁止掉头的标志。“真的是急了,压根儿就没注意。”

在吴银杰把父亲的情况简单说明后,那位警官二话没说,马上跟指挥中心汇报并请示,然后让吴银杰紧跟他的车子。

一路上有警车带路,吴银杰悬着的心也稍稍定了下来。因为担心父亲的伤势,他压根儿没记住路线,也忘了路上开了多久,只知道“挺快的”。

对宁波这座城市留下了很好的印象

生怕以后找不到这位好心的协警,一路上吴银杰还让陪同的家人拍下警车的车牌。在把父亲送进手术室后,他又追出来询问姓名。起先警官怎么也不肯说,纠缠不过,对方才报上了自己的姓:史。

采访中吴银杰告诉记者,自己一直在杭州开店,父亲伤情稳定后,他就回到杭州,并且第一时间找人做了一面锦旗。锦旗上绣的字是“排忧解难显神通,人民警察为人民”。

“锦旗一定要亲自送到人家手里,才能体现诚意。”吴银杰说,他所掌握的信息只有姓氏,不过在交警部门的电话是很容易在网上搜到的。

前几日他通过网络查询,辗转获得了鄞州下应交警中队的电话。“我向中队说明了当天的情况,并打听是否有一位姓史的警官,我这才知道对方全名叫史益波,是一名协警。”

“帮人带路,这事在很多人看来,或许不算什么大事,但对当时心急如焚的我们来说,就好像是在一片黑暗中看到了光明。”采访中,吴银杰这样说。

昨天下午,记者联系上了史益波。对于收到锦旗,他表示很意外,“不过是举手之劳罢了,能帮肯定帮一把的。”

记者了解到,经宁波市第六医院救治,吴银杰父亲手指保住了,目前正在家中休养。吴银杰告诉记者,因为这个好心人,他父亲对宁波这座城市也留下了很好的印象。